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A szekszárdi Kolping iskola és egyesület jubileumára
"TT/r" olping Adolf 1864-b 
JLXJegényegyleti mozgalom akkori 
óriási kibontakozását látva megállapí­
totta, hogy nyilvánvalóan sikerült általa 
egy égető társadalmi igényre megoldást 
találni. Figyelmeztetett ugyanakkor arra,
hogy egy későbbi korban a megváltozott jövőjükért segíthessenek önmagukon, 
körülmények között előálló másféle társa- méghozzá hasonló sorsú, összeillő társak 
dalmi problémák kezelésére is megfelelő közösségében. A katolikus Kolping-

en a katolikus A katolikus legényegyletekben elköte­
lezett papok, tanítók, mesterek, tisztes 
polgárok védnökségként teremtették meg 
a körülményeket és nyújtottak segítséget 
althoz, hogy az érintett fiatalok a saját 
érdekükben, saját boldogulásukéit, tisztes

Család bekapcsolódik a körzeti és orszá­
gos mozgalmi tevéken' égbe jllemző 
módon helyt ad a kör. i kö? ülésnek, 
országos továbbképző ide iveknek.
Szekszárdon szokták n ei. ni a

i Kolping-iskolák vetélk őjé v tanu­
lók a Kolping Adóifra noz Imára 

: vonatkozó ismeretekbe, s ös: -.érnénk 
tudásukat. A tanulók közösségi és vallási 

í rendezvényeken is részt vesznek, mint az 
alpesi sí-táborokon, vág}' legutóbb a kölni 

i világifjúsági találkozón. Az elmúlt 15 év 
: sikere köszönhető az Augsburgi Kolping 

Szövetség hathatós támogatásának, a 
Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 
döntésének, amely a Magyar Kolping 

: Szövetséget egyházi iskolafenntartónak 
i ismerte el, és mindenek előtt Köntösné 

Rajnai Annamária és munkatársai kitartó, 
önfeláldozó munkájának. Szívből kívánom, 
hogy az intézmény áldásos tevékenysége 
minél jobban teljesedjen ki a jövőben is 
a szakmai oktatás és a vallás-világnézeti 
nevelés szintézisében. Kísérje az iskola 
oktató nevelő gárdáját Isten áldása,. 
legyenek képesek továbbra is küldetésük 
teljesítésére, és sikerüljön hosszú távon 
a megkezdett mű folytatásához méltó 
követőket találni, utódokat kinevelni. 
Legyen a Szekszárdi Katolikus Kolping 
Iskola a hazai Kolping- iskolák követésre 
buzdító példaképe, a Kolping- mozga­
lom bázisa. Vállaljanak a hazai Kolping 
Családokból minél többen részt az ifjúság 
nevelésében, segítésében. Végül szereméin, 
hogy a Szekszárdi Katolikus Kolping Iskola 
ballagó, végzős növendékei közül minél 
többen csatlakozzanak a Kolping- mozga­
lomhoz, legyenek annak hűséges tagjai egy 
életen át

módszert kell majd találni. Több mint 40 iskolában igen hasonló dolog történik, 
évvel a Magyarországi Katolikus Legény- 
egylet betiltása után 1990 novemberében 
újraalakult a Magyar Kolping Szövetség.

Most is támadtak olyan emberek, akik 
megértették Kolping Adolf elképzelését, 
miszerint aki jobb jövőt akar, az a nevel és-

Még ugyanabban a hónapban Szekszárdon ben segítsen! Akik ennek a felhívásnak 
Kolping Család alakult, mely az 1895 óta 
a városban működő egykori legényegylet 
utódának tekintette magát. A kérdés az 
volt, hogy miképpen lehet a megváltozott 
helyzetben Kolping szellemi öröksége 
szerint tevékenykedni. A rendszerváltás 
időszakában egymás után alakultak 
Kolping Családok és különféle lelldségi

eleget tesznek, arra teszik fel az életüket, 
hogy nevelő munkájuk által minél több 
fiatalnak sikerüljön tisztes polgárként 
boldogulnia. Nemcsak a társadalomért, 
de leginkább az Isten Országáért tesznek 
ezzel valamit. Az iskola létesítése azért is
tűnik nagyszerű kezdeményezésnek, mert 
ez egy folytonosan megújuló vállalkozás.

mozgalmak is. Utóbbiak célkitűzése a lelki Fiataloknak nyújt segítséget ahhoz, hogy 
elmélyedés volt, a Kolping egyesületek önmagukból kihozzanak valami értéket.

A több éves iskolai együtdét egy életen 
át tartó osztálytársas barátságokat, az 
iskolához való ragaszkodást, a katolikus 
egyházhoz és a Kolping- mozgalomhoz 
való hűséget eredményezhet. A katolikus 
szellemiséget jelzi az ünnepélyes Veni 
Sancte a tanévkezdésnél, a tanrendszerű 
hitoktatás, a lelki napok, lelkigyakor­
latok, karácsonyi és húsvéti ünnepek 
bensőséges átélése, az évzáró hálaadó 
Te Deum. A Kolping- mozgalomhoz 
való tartozás sokféleképpen mutatkozik 
meg: .Az iskola személyi állománya külső 
támogatókkal együtt Kolping Család 
egyesületet alkotnak. A tagság közösen 
zarándokol el például .Vledjogore—ra, a 
Szentföldre, Csíksomlyóra. A Kolping

civil szerveződésekként a társadalom prob­
lémái felé fordultak. Szekszárdon először
reggeliző büfét nyitottak diákok és nyugdí­
jasok számára, de hamarosan egy akkor 
egyedülálló kezdeményezésbe fogtak: A 
következő évben szerény eszközökkel és 
ideiglenes helységben már házvezetőnő 
képzést indítottak el! Az ígéretes 
kezdetből országos hírű, Európában is 
példaértékű intézmény fejlődött ki. A 
mostani megemlékezésre jellemző, hogy 
15 éves iskolai és 110 éves egyesületi 
jubileumról van szó! Az intézmény és a 
mozgalom összetartoznak, sőt a mozga­
lom szellemisége élteti az intézményt! 
Nézzük meg, miképpen valósul ez meg a 
Szekszárdi Katolikus Kolping Iskolában! Láng György
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- r^1 ÓRA ET SEMPER
et semper” - félig olasz s i 
félig latin szöveg. Azt je­

lenti: „Most és mindörökké”. Ez volt 
rávésve arra a papírvágó késre, melyet 
Gróf Batthyány Lajos felesége egy ci­
póba sütve becsempésztetett gyermeke­
ik nevelőjével, egy francia pappal a pes­
ti hírhedt Új épületbe, annak a katonai 
laktanyának börtöncellájába, ahol a ma­
gyar miniszterelnök várt kivégzésre, s 
mivel a megszégyenítő kötél általi halál­
ra ítélték, e késsel sebezte meg nyakát, 
hogy a méltóbb „lőpor és golyó” általi 
halálban részesülhessen.

Ez meg is történt 1849. október hatodi- i 
kán, azon a napon, melyen vértanúhalált 
halt Aradon a szabadságharc tizenhárom 
tábornoka. Batthyány Lajos is vértanú 
volt. A becsület és igazságosság vértanú­
ja. Az ellene indított per koncepciós per 
volt. Halálos ítélete eleve el volt dönt-

<■))

ve. A felségárulás bűntettét próbálták rá- zeledését, mert fontosabbnak tartotta a töneiben töltötte. Tehát nem volt vádol-
bizonyítani, ami törvényes úton lehetet- házassági hűséget. Batthyány a király ál- | ható az ú.n. „főbenjáró” bűnökkel. Halá­
lén volt. Ám közbelépett a női büszkeség tál törvényesen kinevezett miniszterei- la előtt meggyónt, megáldozott. Mások
és hiúság. Zsófia főhercegnő, Erzsébet nők volt. Mindvégig a törvényesség út- helyett neki kellett meghozni az áldoza­

tot. Ám sikerült kieszközölni az osztrákkirályné rosszindulatú anyósa személye- i ján járt. 1848. őszén mindent megtett a
királyi ház és a magyar kormány közt ki­ katonai hatóságoknál, hogy észrevétle­

nül egyházi temetésben részesülhessen. 
Szántóffy plébános azonban a józsefváro-

szorgalmazta Batthyány kivégeztesen
alakult feszültség enyhítéséért. Amikor 
Jellasich a horvát bán seregei, a bécsi ka- 
marilla felbujtására álnokul megtámadták si temetőben teátrális jelenetet rendezett,

tését. Nem tudta ugyanis feledni, hogy a 
jóképű magyar gróf visszautasította kö-

Magyarországot, a béketárgyalások során hogy nem temetheti el, mert nem elég 
a végsőkig elment. Valószínűleg tudott a 
bán és Zsófia hercegnő bensőséges viszo­
nyáról és ezért is akarhatta a főhercegnő 
elhallgattatni. 1849. januárjában a fővá­
ros osztrák megszállása idején nem me­
nekült a kormánnyal Debrecenbe, mert

mély a sírgödör, ezért csak másnap lehet 
a temetése. Éjjel azonban a pesti feren­
cesekkel megbeszélve titokban áthozatta 
a holttestet a ferencesekhez, akik titok­
ban eltemették a pesti ferences templom 
kriptájába. Ott nyugodott a hatóságok 

tiszta volt a lelkiismerete. A mai Kecske- tudta nélkül 1873-ig, s ekkor nyerte el 
méti utcai Károlyi palotában tartóztatták végső nyughelyét a kerepesi temetőben: 
le. A szabadságharcot és függetlenségi „Óra et semper”.
nyilatkozatot a birodalom különféle bőr- Dr. Bolbf.ritz Pál országos prezes
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Riport Mészáros Csaba északi körzeti prézessel
és mozgalmunk irányába elkötelezett pap. pozitív változások. A hívő ember egé- 
Nemrég ünnepeltük pappá szentelésed 10. ' szén más mint a világ gyakorlata. Bí-
évfordu lóját. Beszélnél egy kicsit ni agadról? zom benne, hogy a keresztény értékek

Tizenegy egyházközség az, amelyben felül kerekednek és egyre több ember 
szolgáltam idáig. Nagyon szép papi éle- éli másként az életét, mint amit a világ 
teket, példákat láttam Monoton. Há- diktál, 
rom papos plébánia volt abban a szo­
rongatott helyzetben is. Ez motivált, 
ezeknek az embereknek az életpályája 
arra, hogy én is pap legyek. Az általános kan, de elkötelezett emberek lesznek, 
iskola után a kárpitos szakmát tanultam Keresztény apák, anyák, a családok. Né­
ki. De miközben gimnáziumi tanulmá- hány pap, - amit már én teszek hozzá -

néhány Kolping Család.
Elmondanád véleményedet a Kolping 

mozgalmon belüli helyzetről az intézmé­
nyeinkről?

Két dolog jut eszembe. A Kolping 
Szövetség által működtetett intézmé­
nyek adnak egy tekintélyt a Szövetség­
nek. Ez sokkal látványosabb és megfog­
hatóbb, mint a mozgalmi élet__

Ugyanakkor aggodalomra is ad okot az 
de bátorításul hadd áruljam el ne- a tény, hogy ha mi csak egy fenntartói 
ked, bog)1 országosprézesiink is ha- tevékenységet végzünk, akkor a moz-

Megkérdeztük.... című 
sorozatunkat főtisztelendő 

Mészáros Csaba 
plébános úrral a Magyar 
Kolping Szövetség északi 

körzetének prézesével 
folytatjuk Egy holland pap mesélte: ő úgy látja a 

világot, mint egy havas tájat, itt-ott ki­
bújik egy-egy hóvirág. Nem lesznek so-jKedves Prézes atya, hogyan ismerkedtél 

meg a Kolping mozgalommal?
Ersekvadkerten ismerkedtem meg a 

Kolping mozgalommal. A szeminárium­
ban melyet 1990-ben kezdtem meg, az 
5 év alatt nem hallottam semmit erről

nyaimat folytattam esti iskolán, mentő 
ápolóként is dolgoztam.

Korábban kissé szégyeltem, hogy én 
Móron, ahonnan származom, volt va- egy olyan pap vagyok aki kétkezi szak-

mát is tanult. De amióta megis-
■ mertem Kolpiong Adolf életét
■ aki cipész mesterként indult el
■ a papi pályán, azóta büszke va- 
I gyök rá.
^ Valóban párhuzamos életpályák,

az egyesületről.

lamikor katolikus legényegyle­
ti élet, s a mozi épülete volt az 
egykori legényegyleti ház. Aztán 
amikor Ersekvadkertre érkez­
ve az apát úr azt mondta, hogy 
„tiéd a kedd esti Kolping” csak 
néztem egy nagyot.

Soha nem felejtem el, ott ül­
tem a szobámban egyedül.
Még szinte ki sem csomagol­
tam a holmimat, mikor csenget­
tek. Három férfi állt az ajtóban és ked­
vesen köszöntöttek. Szabó János, Beke 
László és Záhorszki Ignác kértek bebo­
csátást, azzal a céllal, hogy megismer­
jük egymást és köszöntsenek első káplá- 
ni helyemen.
Mi volt kezdetben számodra a Kolpingi 

feladat?
Ersekvadkert volt az alap, ami aztán 

folytatódott Vácon ill. Tóalmáson. Ter­
mészetesen azonnal felismertem a moz- Ebben élek, sajnos el kell fogadjam. A 
galomban rejlő egyik legfontosabb le­
hetőséget, azt, hogy itt azzal a felnőtt 
generációval tudok foglalkozni akik dol­
goznak, akik a korábbi évtizedekben el 
voltak hanyagolva. Nem az öregek, nem mindent észre venni, sok minden fölött 
a gyerekek, hanem a hétköznapi munkás szemet hunyni és egy kicsit javítani, 
emberek leikével kerültem közelségbe. Sokat kell még dolgozzunk, hogy a je- 
Azt szoktam mondani, hogy a Magyar 

Kolping Szövetség a nagy paphiány ellenére 
milyen szerencsés katolikus egyesület, hiszen korom óta. Nagyon bízom abban, hogy 
a négy körzeti prézesiink mind fiatal lelkes léteznek pozitív jelenségek és lesznek

sonló módon kezdte. Ó az autóvilla- galom lényege háttérbe szorul és eset- 
mosság szakmát tanulta ki és csak 
ezután mehetett a szemináriumba.

lég megszűnik. A mozgalom lelküle- 
téből fakadnak az intézmények és nem 
fordítva.Mi a véleményed, hátrány ez eg)' papnak, ha 

az élet ezen oldalát is megismeri?
Mi a véleményed a társadalom jelenlegi 

helyzetéről?
En kötelezővé tenném, hogy minden 

teológiát végzett kollégám előtte, úgy­
mond az életből is tanuljon.

Ami ma egy' papnak leginkább szem­
betűnő 15 évvel az úgynevezett rend­
szerváltás után, az a hitnek a hiánya.

római birodalomban sem volt jobb a 
helyzet. Helyi szinten kell jobbítani. 
Sokszor eszembe jutnak XXIII. János 
pápának szavai, aki egyszer azt mondta:

lenlegi helyzet javuÍjon. Magyarország 
óriási változáson ment keresztül gyerek-
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Az Európai Kolping Szövetség 

Nyjmegen-i közgyűlése
Egyszer egy egyházi szociális intéz­

mény főszakácsa mondta: én elmegyek 
erről a munkahelyről, mert itt nem le­
het lopni. Ha mi nem tudjuk biztosíta­
ni a keresztény értékeket, akkor ezt nem 
szabad tovább vinni és bővíteni.

Körzeti prézeseink részévöl született egy 
kezdeményezés. Beszélnél erről is?

A 106 Kolping Családnak kellene na­
gyobb elismertséget szerezni az egyház­
megyékben. Ezekből a Kolping Csalá­
dokból kerülnek ki azok az elkötelezett 
emberek, akikre lehet számítani és épí­
teni a jövőt. I-Iosszú távon abban látom 
a Kolping jövőjét, hogy a meglévőt kell 
erősíteni.
Itt Dányban az én egyházközségem­

ben most szeretnénk Kolping Családot 
alapítani. Úgy érzem most érett meg a 
helyzet. Nagyon fontos, hogy milyen 
kép alakul ki az emberekben a Magyar 
Kolping Szövetségről. Nehogy csak eg)7 
adminisztratív szervezetet lássanak ben­
nünk.

Az előbb felvetett problémákon úgy is 
lehetne segíteni, hogy átláthatóbbá ten­
nénk a körzeteket. Mégpedig oly mó­
don, hogy egyházmegyénként adnánk 
egy-egy prézest. Mert ő ismeri az egy­
házmegye papságát és őt ismeri a fő­
pásztora.

Ez egy egyházhoz közel álló egyesület, 
ahol az egyházi vezető egy kulcsszere­
pet tölt be. Jelenleg nagyon nehéz hely­
zetben van a körzeti prézes, aki a saját 
munkáján túl három egyházmegyét kell 
képviseljen az országos vezetőségben és 
három egyházmegye papjaival kell tar­
tani a kapcsolatot. Jrliszen a jelenleg 106 
működő Kolping Család igényli is a lel­
ki veztést.

Amikor Ersekvadkerten egy Kolping 
Családhoz tartoztam éreztem, hogy 
Kolpingos vagyok. Most viszont ér­
zem, hogy nekem kell itt Dányban eg)7 
Kolping Családot alapítanom, hogy is­
mét tartozzak egy Kolping családhoz, 
hogy ismét olyan emberek vegyenek kö­
rül, mint Érsekvadkerten, Vácon, Tóal­
máson.
Isten áldja a tisztes ipart!

az európai integráció érdekében tett. Az 
eutanásia témájában is sikerült a keresz­
tényi értékeket meghatározóvá tenni.

Ezt követően került sor az európa szö­
vetség éves pénzügyi beszámolójára.

Majd közép és keleteurópa átfogó 
együttműködéséről eset szó, amelynek 
eddig elért eredményei is vannak, úgy­
mint : Litvánia és Lengyelország, továb­
bá Lengyel és Szlovák, valamint Mold­
va és Románia viszonylatában. Előtérbe 

került még ezen országok közöt­
ti partnerkapcsolatok további kiépí­
tése is.

Még egy tájékoztató a várható salz­
burgi nyilatkozatról amelynek lénye­
ge, hogy mi Kolping tagok érezzük, 
hogy európában otthon vagyunk. 
Ezek közé tartozik

- Emberi jogok- Emberi méltósá
- Család
- Demokrácia és szolidaritás
- Igazságosság és Béke.

Alihoz hogy együtt építhessük
európát, szükséges:

Hogy a jog az embert szolgálja és 
nem megfordítva
Ahol az emberi jogok és az emberi 
méltóság életvalóság legyen 
Ahol individualisták a közösségben 

újra értelmet látnak.
Ahol a család vonzó életformává 
és élvezetté válik 
Ahol új és flexibilis szolidaritás 
lehetővé válik
Ahol a kisebbségek is figyelmet 
érdemelnek
Ahol az okos élet és hivatás tervezés
a munka biztonságát segíti
Ahol a politika és az éber érdeklődés
a fiatalságban megújul
Ahol a hit az élő hit a keresztények
között érezhetővé válik.
Ahol a képzéshez és információhoz 
a lehetőség adott.
Ahol mindenki a társadalmi fejlődés­
ben részt vehet.

arbara Breher asszony az európai 
szövetség elnöke bevezetőjében ki­

tért az elmúlt év jelentősebb eseményei­
re, és elsősorban méltatta az elkötelezett 
önkéntes tevékenységet, amely a szövet­
ség aktivitását jellemezte.

Említés történt továbbá II János Pál 
pápa haláláról, ugyanakkor a megvá­
lasztott XVI Benedek pápáról, továb­
bá, az igen jól sikerült Világ Ifjúsági ta­
lálkozóról, és Roger testvér haláláról.

B

/Mindezeken túlmenően, örvendetes 
eredménynek könyvelhető el, az ifjúság 
aktivitása, úgy vallási, mint pedig meg­
figyelhető módon a Nemzeti Szövetsé­
gekben.

Európa prézes Msgr. Alois Schröder 
nemcsak a családdal kapcsolatos két év­
ről tett említést, hanem a jövőre vonat­
koztatva is leszögezte, - a család a hit 
iskolája.

A Kolping ifjúságról Róbert Tezzele 
tartott részletes beszámolót, és új ve­
zetőség választás is történt. A további­
akban az európa parlament megbízott­
ja Anton Salezny úr részletezte mind 
azt az eredményt, amit a Nemzetközi 
Kolping Szövetség egy évtizeden belülA riporttá lejegyezte: Niígy Sátt^crr
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A család a hit elsajátításának helye
család a legjobb és egyben a le- 
mondhatatlan helye az emberréválás 

számára. Ez sokunk számára ismert

jelenlévővé váljon, akkor szükséges, 
hogy a hívők viselkedésében ez meg­
nyilvánuljon. Ennek megfogható 
módon kell megnyilvánulnia, hogy az 
valóban megfogható legyen.

A családban mindenkor érvényes 
kell, hogy legyen, úgy a kis, mint

A Alois Schröder az Európai 
Kolping Szövetség préze- 
sének felhívása a vallásos 

nevelés feladatáratény azonban, hogy a család egyben a 
kereszténnyé válás és a vallási nevelés és 
formálódás helye legyen, sokak számára 
manapság idegennek tűnik. Ezek után ld 
csodálkozik azon, ha a vallás egyre ritkáb­
ban fordul elő úgy a magán, mint pedig a 
nyilvános életben, amikor a vallás láthatat- : kíván bennünk munkálkodni, és termést 
lanná válik, és a vallási miliő és tradíció 
egyre inkább eloszlik? Legyen a vallás egy 
teljesen belső, vagy emocionális lehetősége ténnyé, és Krisztushoz hasonlóvá.! Pál 
egy személynek, akkor felvetődik a kérdés apostol írja mint realitást és célt: már nem

én élek, hanem Krisztus él bennem. (Gál 
2,20) Ez a feladatunk és célunk, amely

egyház tagjává válni. A keresztség tehát 
az a kezdeti időpont, amióta Krisztus 
egyházához tartozunk. Ez az első alapvető j pedig a felnövekvő korosztályban. Ez 
szentség, amely egész életünkön keresztül j a szociális gyakorlatot is megköveteli

a hitben, úgymint a családi egyiitdét 
atmoszférájának szellemében, a testvéri 
szeretet megvalósulásában, a közösség 
megélésében úgy jó, mint rossz idők­
ben, a rejtettség gyakorlatában, a közel­
ségben, és a bizalomban. 'Továbbá, a 
megélt hűségben, a megbízhatóságban, 
szolidaritásban, és felebaráti szeretet- 
ben, és nem utolsó sorban, képesek 

A VALLÁSOS NEVELÉS MINT FELADAT legyünk arra, hogy megbocsássunk és

hozni. Ez azt jelenti: Keresztény, lég}' 
az, ami vág}'.! Lég}' mindig jobb keresz-

milyen indíttatás alapján áll személyében 
Istenével szemben. Ehhez szükséges 
egy hely, ahol a vallás egy személyiséggé 
formálódik, ahol is, az emberi élet és

i kersztségünkből adódik.

együttélés értelemszerűvé formálódik.
Azonban nemcsak megkeresztelt hanem kibéküljünk. Ezek az emberi alapta 
hívő szülők is kellenek hogy gyerme­
keiket a hitre neveljék. Keresztény 

j szülők kell, hogy szavukat állják, mert 
házasságkötésük alkalmával igéretett 

: tettek arra, hogy gyermekeiket Krisz­
tus szellemében, nevelik, vagy pedig, 
a keresztség alkalmával tettek Ígére­
tet arra, és a hitbeli nevelésre, hogy 

i Istent és a felebarátot szeressék, amint

A CSALÁD, MINT AZ OTTHON 
TEMPLOMA

Elsősorban egy ilyen helynek kell lennie 
a családnak. Itt kell eldőlnie hogy az 
ember vallási alapértékekhez jusson, és a 
továbbiakban, kereszténnyé növekedjék. 
Egy keresztény család feladatát képezi, 
hogy gyermekeit vallásosan nevelje, és 
így vegyen részt az egy ház küldetésében. 
Nem véletlenül mondta már a negyedik 
században ugyanezt Szent Chrysostomus. 
Alár későbbi dokumentumokban is szó

pasztalatok elhagyhatatlan alapfeltételei 
annak, hogy a vallásos nevelés előtérbe 
kerüljön az életben, a gondolkodás­
ban a fiataloknál, és hogy a hit helyet 
kapjon életükben. A gyermekek hite 
azonban kell, hogy a szülők vallási 
praxisa következtében is létrejöjjön, a 
hit megnyilvánulásában. Ehhez tartozik 
a szóbeli megismerés, a hitigazságok 
továbbadása, és a keresztény értékmeg­
határozások, úgymint az egyéni hit­
tapasztalatok, az örömök és problémák 
amik mint velejárók jelentkeznek. A 
szülők az első tanúi a hitnek gyerme­
keikért. És ennek a gyakorlatnak a 
továbbiakban egy dialógus formájában 
kell megvalósulniuk, és így a hitnek 
önmagunk is tanúi leszünk.

Azáltal, hogy a vallási nevelés hitté 
váljék, a szülők praxisa elengedheteden. 
Az Orthodoxia valóságához hozzátar­
tozik az Ortho-praxis is. Elit és élet, 
tanulás és gyakorlat azonos kell, hogy 
legyen. Ehhez tartoznak az ima, az 
elmélyedés Isten előtt, a biblia tanul­
mányozása, élet a közösségben, továbbá 
a keresztény liturgiában való résztvétel, 
különösen az oltáriszentség vétele, val-

azt Krisztus Urunk előttük megélt. 
Nevelés, de különösen vallásos nevelés
megköveteli annak ismeretét, és meg­
győződését. Ugyanis itt a keresztényi 
hit erkölcsi értékeit kell tovább adnunk, 
így többek között bevezetést adni a hit

volt az otthon templomáról, ahol is a 
szülők úgy szóban, mint pedig példával 
voltak gyermekeik hithímökei. A 2. va­
tikáni zsinat idevonatkozó határozatában, világába, és az egyházba, tanítanunk 
valamint II. János Pál pápa „Familiáris az imádságra, a vasár és ünnepnapok
Consorcio” (1981) enciklikájában szó volt megünneplésére, valamint megélni a 
minderről. Ahol keresztények együtt él vallási és keresztényi erkölcsöt. Ehhez
nek, és hisznek, érvényes Krisztus Urunk 
mondása: „ahol ketten vagy hárman az 
én nevemben összejöttök, ott közöttetek

természetesen szükséges, hogy a szülők 
hitbeli tudásuk mellett, személyes 
példaképpel is rendelkezzenek.
„A szülők képezik az élő könyvet, 
melyből a gyermekek nevelése kell,

vagyok” („Mt 18.20)
A keresztség óta Jézus bennünk keresz­

tényekben él. Mi az Ő megtestesítői 
vagyunk, és ugyanakkor a keresztség által A CSALÁD, MINT A HIT Iskolája 
Krisztus testének tagjaivá váltunk. Senki

hogy megtörténjen. (Adolf Kolping)

Ha azt akarjuk, hogy a hit annak 
tartozhat Krisztushoz ha nem akar az igazságával és értelmével, az életbensem
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Insi szokások gyakorlata, vallási képekés i Akadémiai szintű előadás, és földi
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A hit akkor bontakoztatja ki teljes g*OIl<lokrol folyO bcSZClgCtCS
erejét és teljességét, ha az elmondva, 
megélve, és megünnepelve történik Sőt, 
ad egy értéktöbbletet, életörömöt, és 
életminőséget, egy tartást és segítséget 
az emberi életben, és a családban az 
együttélés elengedhetetlen feltételét.
Mennyire igaza volt Adolf Kolpingnak 
amikor a következőket mondotta:

„vegyétek el a vallást a családtól, és az­
zal egy halálos sebet ejtetek rajta.”

és az Alapszabály módosításának je- 
i lenlegi állásáról, majd Törőcsik József 

vezetésével a jövő évi tisztújítással 
kapcsolatban, a kolpingcsaládokra, ill. 
a körzetre háruló feladatokat tárgyalták 
meg a résztvevők. Mindkét napirendi 
pont során élénk, és pozitív javasla­
tokat eredményező vita kerekedett. 
Meglepő volt, hogy ( a jól vezetett) vita 
részvevőinek zöme kellő önuralommal,

anulságos és eredményes volt az 
északi körzet elnökeinek kibő­

vített találkozója Szentendrén.
Az elnökök találkozója nem döntés­

hozó intézmény, de nagy elismertsége 
folytán jelentős szerepe van a kolping- 
bázis véleményalkotására. 27 szavazati 
joggal bíró meghívott jelenlétében 
nyitotta meg Törőcsik József az északi 
körzet elnöke a találkozót.

T

tömören mondta el mondanivalóját.
Hudson Judit körzeti titkár vezetésével 

történt meg a beszámoló a körzet 
munkájáról, a családok tevékenységéről

Első naprendi pontként a résztvevők, 
és az érdeklődők meghallgatták dr. Lo-

A SZÜLÖK, MINT A HIT TANULÓI

Manapság nem kevesek érzik a nevelés 
feladatát megerőltetőnek, különösen 
ha az a gyermekek vallási nevelésével 
kapcsolatos, és ebben az esetben több­
nyire kiterjedt nehézséggel állunk szem­
ben. Többnyire hiányzik a szükséges hit 
tudása, a hit lényege, a vallási kérdések 
iránti fogékonyság a vallási artikuláltság 
képessége, és az egyház liturgiája iránti tu­
datos aktivitás. Erősen hiányzik az egyházi 
kötődés, valamint a közösség, illetve egy 
csoport iránti elkötelezettség. Mindehhez 
hozzájön egy bizonytalansági tényező is, 
az egyre növekvő elvilágiasodás és hetero­
gén nevelési módok következtében.

A szülői munkához elengedhetedenül 
szükséges egy lelkipásztori, és egy szövet­
ségi képzési ajánlat is, a vallási nevelés 
támogatása érdekében, a gyermekek 
megnyerése és képesítése végett. Más me­
goldások mellett a Kolping Szövetség és a 
Kolping Családok részvétele is kívánatos. 
Jól sikerült kezdeményezések szükségesek, 
illetve újak indítása szükséges, fiatal szülők 
és családok esetében. Továbbá a hit­
tel kapcsolatos szemináriumok szülők 
részére, hétvégi összejövetelek szülők 
számára gyermekekkel, természetesen 
egyedül nevelők részére is, tanácsadás 
és támogatás lelki vezetőkkel, meghívás 
családi szentmisékre. Minden segítség 
úgy a szülőknek, mint a gyermekeknek 
jó befektetés a jövő részére, úgyanúgy 
az egyházunk számára, és Kolping 
Szövetségünk részére! „Segíts egy jobb 
jövőt létrehozni, amelyhez ti is hoz­
zájárultok.” (Adolf Kolping)

sonczy Miklós, a Testnevelési Egyetem 
professzorának, Magyar esztétika című 
előadását. A magyar kultúra nemzetközi és a jövőre tervezett programokról, 
vonatkozásairól, szellemi kincsünk jó 
és sokszor hiányos propagandájáról

Külön téma volt a „General rat
j (Nemzetközi Kolpingtanács) 2007- 

ben Magyarországon tartandó ülésével 
kapcsolatos teendők megbeszélése.

Bár az idő ugyancsak előre haladt, a 
társaság nagy része együtt maradt és

hangzott el sok-sok idézettel, adattal 
hitelessé tett szenvedélyes előadás.

Losonczy professzor előadásával 
annyira meg ragadta a hallgatóság 
figyelmét, hogy a 60 percre tervezett na- mód volt több probléma nyugodt, mé- 
pirendi pont közel két órát vett igénybe, lyen szántó megvitatására. Sajnos egyes 
és senki sem érezte az idő gyors múlását. testvérek más köz- és magánszolgálati 
Az előadó türelmesen hallgatta meg a 
számos hozzászólást és mindegyikhez 
volt érdekes kiegészítése. Erről a témáról jubileumok, plébánosi feladatok stb.)

kénytelenek voltak korábban távozni,

tevékenységük teljesítésére (helyi 
egyházi rendezvények, fontos családi

írt könyvét, amely egyetemi tananyag a 
szerző dedikálásával szerezhették meg az bár szívesen maradtak volna.

Jó volt a találkozó. Kell, hogy nyugodtérdekeltek (amíg) tartott a készlet.
Második napirendi pontként Mészáros légkörben ismerjük egymás, őszintén el- 

Csaba atya beszélt földi szövetségünk j mondott gondjait és kellő szerénységgel 
földi gondjai és az isteni gondviselés bemutatott eredményeit. Ha jut idő
összefüggéseiről. Tárgyilagos de a 
helyzetet semmiképpen sem szépítő
szavait egy óvoda viselkedési rendjének napirebdi pontban, a hosszabb meg- 
felolvasásával fejezte be. Szégyenkezve beszélések is eredményesek lehetnek, 
kellett elismernünk, hogy a kis óvodá- Külön dicsérendő volt, hogy a 
soknak leírt minden szabály számunkra felvezető előadásokat az előadók

arra, hogy minden résztvevő szót kap­
jon - nem csak az időn túli „egyebek”

tömören és röviden mondták el. Ezis szigorúan követendő lenne.
A MKSZ-ben történt változásokat Magyarországon (szövetségünkben is) 

ritkaság értékű jelenség.
A találkozó sikeréhez nagymértékben 

hozzájárult a Szentendrei Kolpingcsalád

Törőcsik József körzeti elnök is­
mertette. Szükség van az ilyen tájékoz­
tatásokra, mert sok intézkedés, döntés, 
javaslat nem, vagy jelentősen módosulva hölgytagjainak szerető gondoskodása és 
jut el egyik-másik kolpingcsaládhoz.

Kováts László, az országos felügyelő 
bizottság elnöke beszámolt az SZMSZ

Makay László elnök kedves vendégsze­
retete. Köszönet nekik fáradozásukért.

Harrack W&Utr
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HÍREK A KOLPING-VILÁGBÓL
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két és ideált véd a család számára, amely 
köztudottan alapja a társadalomnak. Ter-

viselői követeljük és elvárjuk, hogy a 
globalizáció folyamatában az ember ne

növekvő kölcsönös függőség áldozaté- mészetesen ezzel az ünnepséggel nem 
vá váljék. Ali a szociális igazságosságért, zárult le a családdal való törődés, mert 
szabadságért, és emberi méltóságért 
küzdünk. Mi országainkban, és világvi­
szonylatban, a globalizáció veszteseivel

Köln: Az első nemzetközi 
Ifjúsági parlament

A világ ifjúsági napokat megelőzően,
2005. Augusztus 16-án az első nemzet­
közi Kolping ifjúsági parlament megren­
dezésére került sor Kölnben. Jelszava:
- A globalizáció lehetőség vagy veszély - 
amelyen 220 delegált vett részt 30 ország- szolidárisak vagyunk, és küzdünk értük. részüket a család érdekében.

a

: ennek állandó jelleggel kell tovább élnie 
j a társadalomban. A soron következő vá­

lasztási kampányban is ki szeretnék venni

ból, hogy megvitassák a globalizáció lé- Mi a társadalom politikai elkötelezettsé- 
nyegét. A találkozót kellően megalapozva günkkel, befolyásolni kívánjuk a politi- 
készítették elő, amelyen konkrét indítvá- kai és társadalmi keretfeltételeket, 
nyolcat dolgoztak ki, hogy a Nemzetközi 
Kolping Szövetség a globalizáció kihívá- KÖLN
saira miként válaszoljon. Bevezető refe- Azok a fiatalok, akik a világ ifjúsági na-
rátumában Hubert Tíntelott nemzetközi pok alkalmával Kölnben tartózkod- 
fődtkár úgy fogalmazott, hogy a Nemzet- tak Uruguayból, Kolumbiából, Brazíliá- 
közi Kolping Szövetség tagjainak, mint ból, valamint Paraguayból meglátogatták 
Adolf Kolping útódjainak felelősséget kell Adolf Kolping sírját a iMinorita templom-
hogy érezzenek, egy szociális igazságokat bán, amely óriási élmény volt számukra, 
hordozó társadalomért. Kolping életében Régi álmuk vált vaióra, hogy ott térdel- 
ezt érzékelhetően megmutatta, hogy hi- hessenek, érinthessék sírját, és imádkozza- 
te Istenben, és Isten szeretete, mint pedig nak, valamint segítségét kérjék. A Kolping 
embertársaink szeretete, egy szociális el- dal eléneklését követően érzékelhetővé 
kötelezettség alapját képezi. A páriámén- ; vált az országhatárokon túli Kolping ösz-

Indonézia
Sumba szigetén, majdnem minden év- 

; ben a bibliai csapásnak megfelelően, 
i sáskainvázió fenyegeü a szigetet. Rövid 

idő alatt az egész termést elpusztítják. 
Ennek következtében természetesen a

táris vitában, - a különböző kontinensek- szetartozás egyik szép példája, 
ről - az ifjúság a globalizáció témájában, 
indítványokat dolgozott ki, miként kell a NÉMETORSZÁG 
glolbalizációra reagálni. Ezeket az indít­
ványokat, a Generalrat felé továbbították 
kidolgozás végett.

lakosságot az éhínség fenyegeti. Ez el- 
: len kívánnak védelmet találni, oly mó­

don, hogy az eddigi növényzet helyett a 
rizsfélék termesztését helyeznék előny­
be, már csak azért is, mivel annak aratá­
si ideje megelőzi a sáskák érkezését. Az 
ottani földművelők csak későn tudják 
földjeiket megművelni, mivel a bivalyo­
kat erre a célra csak később kapják meg, 
a gazdagabb állattartóktól, és ez is hoz­
zájárult a termés későbbi növekedéséhez 
és pusztulásához. A növények változta­
tásával az ottani Kolping Családok így 
eredményeket tudtak elérni.

Több mint 600 lelkes résztvevő jött 
össze 2005 június 15-én Abendbergben 
hogy egy családi nap keretein belül a

Msgr Axel YVemer főprézes megköszön- Regensburgi Kolping Egyházmegyei 
te a delegáltak munkáját, és hangsúlyozta, Szövetség ünnepélyesen lezárja a Nem- 
manapság érthetővé vált, hogy éppen az zetközi Kolping Szövetség súlypon- 
ifjúság, a fiatal generáció az, amely a mai ti a családdal kapcsolatos évét. - Az em- 
idők globalizációs kihívásainak kitéve él, bereknek szükségük van a családra,- a 
és tudatosodik benne az a felelősségérzés, gyermekeknek a szülőkre. - Egy ünne- 
miképpen kell egy emberi társadalomban, pi szentmisét követően sportesemény- 
a szociális igazságosságot, szabadságot, és re is sor került, majd az egyházmegyei 
emberi jogokat megélni. Utolsó mondata Kolping elnök szavait kell megszívlel- 
így hangzott: Kérlek benneteket, marad- nünk, mert mind mondotta, olyan idők­

ben, mint az értékek relativizmusában NÉMETORSZÁG
Az újraválasztott Bundestagban ismé­

telten 35 képviselő egyben tagja a Nem­
zetközi Kolping Szövetségnek. Bár az

jatok ennek tudatában.
A delegáltak ünnepélyesen aláírt nyi­

latkozatában a következők szerepelnek: 
Mi a Nemzetközi Kolping Ifjúság kép­

szüksége van a társadalomnak kellő ori­
entáltságra. A Kolping Szövetség a szám­
talan probléma ellenére, számos érté-
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és énekek megtartása. My Tho püspök 
megítélése szerint, ez igen alkalmas ki­
sebb keresztényi közösség létrehozásá­
hoz, és ezáltal a laikus aktivitás felele­
venítéséhez, amely egyben az egyház 
jövőjét is képezi. Természetesen ezen 
aktivitás mellett fontos szerepet játszik, 
hogy' a szövetség minden erejével a szo-

telprogramok sem, amelynek keretein 
belül a kisipar, kereskedelem és szolgál­
tatóipar, 1500 dolláros hiteltámogatá­
sokhoz jut, elérve ezáltal a kisipar támo­
gatását, és új munkahelyek létrehozását.

előző kormányhoz viszonyítva 6 képvi­
selővel kevesebben, de még így is a leg­
nagyobb csoportot képviselik a keresz­
tény laikus mozgalomhoz tartozóan.
A pártonkénti megoszlás a következő: 
a keresztény demokratákhoz és a ke­
resztény' szociális unióhoz 33-an továb­
bi kettő pedig a szociáldemokrata frak­
cióhoz tartozik. Ugyanakkor Thomas 
Dörflinger megtartotta továbbra is el­
nöki tisztét és a szövetség érdekeit kí­
vánja képviselni a Bundastagban.

Kenya
A legtöbb kenyai Kolping Család 

j praktizálja a következő igen egyszerű és ciális helyzeten is változtasson. Ennek 
eredményes u.n. megtakarítási és hitel- első lépései a kisprojektek indítása volt, 
módozatot. Ez abból áll, máshol is a vi- melynek eredményeképpen jövedclem- 
lágban, hogy a tagok képesek és hajlan- hez jutottak. A langenhi Kolping Csa- 
dók egy megtakarításra, és egyes elemei Iád többek között bambusz kosarakat 
azonosak a szerencsejátékkal. így töb­
bek között a tagok minden hónapban 
egy bizonyos összeget félretesznek. Ez

Vatikán

A Cor Unum elnevezésű pápai tanács 
nevében Dr. Paul Josef Cordes ér­
sek a Nemzetközi Kolping Szövetség­
nek megköszönte azt az aktivitást, ame­
lyet az együttműködés keretein belül 
kifejtett. Ezek között szerepelt szoci­
ális szerepvállalás, a hit megerősítésé­
vel kapcsolatos fáradozások, és különös 
tekintettel az ujraevangelizációval tett 
erőfeszítések, amelyek egyben mindkét 
egyházfő, úgy mint II. János Pál és XVI. : 
Benedek pápa nevéhez is fűződnek.

exportált Japánba, mely által minden 
tagúk naponta egyr euró jövedelemhez 
jutott. Ha Hgyelembe vesszük az éves 
átlagjövedelmet amely 110 eurót tesz ki, 
úgy ez egy lényeges emelkedést jelent.

Tanzánia

2005. Szeptember 19-23 között az ot­
tani Kolping Szövetség Bukobában egy 
szakmai szemináriumot tartott, ahol is 
megvitatásra került, miként lehetne me­
zőgazdasági termékeket tovább feldol­
gozással jövedelmezőbbé tenni. A sze- 

i a havonkénti összeget, egy tagjuk ren- minárium a SEK részvételével történt, 
delkezésére bocsátják, amellyel egy na- és ennek keretében a hetven löt kitevő 
gyobb beruházást tud létrehozni. Min- hallgatóság dél-amerikai, afrikai, vala- 
den ilyen megtakarítás a tagok között 
kisorsolásra kerül, és folyamatosan más 

I és más tagok birtokába jut ezáltal.
A kwandooi Kolping Család tagjai ha- 

i vonta egy megtakarításban vesznek 
részt, és így minden hónapban egy kecs­
ke megvásárlására kerülhet sor. Ez egy­
ben kezdetét jelenti egy későbbi kecske­
farm létrehozásának, és út a gazdasági 

; élet javulásához.

Argentína

Az argentínai Kolping Szövetség aktivi­
tásának az utóbbi években leginkább 
szembetűnő területe volt Misiones tar­
tomány, ahol úgy a képzés mint pedig a 
kisipar támogatása került előtérbe. Ter­
mészetesen mindez érvényes Buenos Ai­
res térségére is, ahol is három Kolping 
Család esetében, a képzési teendők mel-

inint ázsiai országokból tevődött össze.

Vietnam
Mindezideig a Kolping mozgalom leg­

inkább a Mekong Delta vidékére össz- 
pontosuk, de az utóbbi időkben az 

; ország északi részében is erőteljes fel- 
; Iendülésnek lehetünk tanúi. VINII egy- 
: házmegyében ahol két évre tekint vissza 

a Kolping Mozgalom, ma nem kevesebb hozására, 
mint 520 tagra növekedett a létszám.
Jellemző a vietnámi Kolping Családok­
ra a mélyen gyökerező lelkiség. xVIin-

A Kolping Szövetség arra törekszik, 
hogy ezáltal a földművelők magasabb 
jövedelemhez jussanak. Ehhez termé­
szetesen szükség van piaci orientáltság­
ra, és az értékesítés lehetőségének létre-lett az önsegélyezés feltételei is adottak, 

így többek között a kézműipar és bam­
busz bútorok előállítása területén értek 
el a jövőre nézve is eredményeket.

Nem hagyhatók figyelmen kívül azok 
a mikrofinansziális tevékenységek és hi- dennaposnak tekinthető a Kolping ima

Felvetődött a szövetkezeti struktú­
ra kialakítása is, illetve egyéb formák ki­
dolgozása. A szeminárium sikere még a 
médiákat is közlésre indította.
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Debreceni Cívis Kolping Nap
tergom, Gyöngyös, Budapest-szakkép- 
ző, Vác-Göd, mind hátrányos helyzetű 
gyerekeknek adnak hitet, tartást, közös­
séget, s főként szakmát. Ezt viszont nem 

Magyar Kolping Szövetség Kele- lehet megtenni odaadó, emberséges, val- 
ti Körzet régiójának egyesületei 

„Debreceni Cívis Kolping Nap” elne­
vezéssel találkozóra jöttek össze, az or­
szágos szövetség támogatásában, 2005.
Július 16-án, a Svetits Intézetben (kö­
szönet érte Csilla és Klára nővérnek).

Nagyon fontos volt számunkra ez a 
körzeti találkozó, hiszen „fiatal” egyesü- bereknek. Folyamatban van a támogató­
iét révén a tapasztalatok cseréje, átadd- szolgálatok országos kiépítése is. 
sa szükséges, ugyanakkor 
segít megtalálni az iden­
titásunkat is, amit mi is 
próbálunk kialakítani.

A találkozót szentmisé­
vel kezdtük a Svetits ká­
polnában, amit Szegedi 
Kálmán atya, az egyesü­
let prézese celebrált. A 
szentbeszédben - tekin­
tettel az egyházi évre- az 
Eucharisztia forrására, 
erejére irányította a fi­
gyelmünket. „Az Eucha­
risztia a III. évezred fé­
nye és élete” - II. János 
Pál pápa adta jelmonda­
tul erre az Eucharisztikus

finom ebéd te­
kintetében, amit 
a Svetits kony­
hai dolgozói 
készítettek 
és szerví­
roztak szá­
munkra.

Köszönet ér­
te, ezúton is!

Délután a tapasztalatok cseréjére ke­
rült sor kiscsoportokra osztva, majd eze­
ket a tapasztalatokat összegeztük, levon­
va a jövőre néző tanulságokat.

A Kolping egyesület 
zászlaja, fekete és sárga 
színű, ahol a fekete a ko­
molyságot, a sárga pe­
dig a vidámságot jelenti. 
Záró programként, en­
nek a vidám hangulatnak 
szerettünk volna „ele­
get tenni”, amikor meg­
hívtuk a Főnix néptánc 
együttest, hogy mutas­
sa be a térség jellegze­
tes táncait. Az együttes 
nemcsak, hogy bemu­
tatta, de táncház formá­
jában meg is tanította a 
délutánra sem lankadó

“Az idők jelei majd megmutatják 
nektek, hogy mit kell tennetek" 
(Adolf Kolping)

A lásos vezetők nélkül, akik a legnagyobb 
kincset érik. A szövetség figyelme a másik 
nehéz helyzetben élő generációra, az idő­
sekre is kiterjed. Számukra olyan szociális 
otthonokat hoznak létre, ill. alakítanak át,
amely szeretetteljes bánásmódot, család­
centrikus környezetet biztosít az idős em-

közösségnek a táncokat,
évre. Mint ahogy az emmauszi tanítvá­
nyok kérték Jézust, úgy mi is kérhet­
jük akár minden nap, a szentáldozásban: 
Maradj velünk Urunk!

Ő pedig nem késlekedik ígéretével: 
„Én veletek vagyok minden nap, a világ 
végezetéig”.

A szentmise után, Dr. Szemkeő Judit, a

Rövid szünet után Dr. Pete László, a 
Debreceni Egyetem olasz tanszékének 
adjunktusa tarott nagyon értékes és tör- hette szervezett formában a Svetits inté- 
ténelmileg mélyreható előadást, Debre- j zetet, s az itt élő szerzetesrendről is sok

mindenki nagy örömére.
Aki még ezek után is ráért, megtekint-

cen szerepéről a magyar történelemben érdekességet megtudhatott, köszönet 
és az ökumené gyakorlati megéléséről érte a nővéreknek!
Debrecenben a századok során. Nagyon Az egyesület nagy odaadással, őszinte 
sok történelmi érdekességet nyújtott át örömmel készült erre a találkozóra, hi- 
nekünk az előadásában, például, hogy a szén ez volt az első ilyen körzeti „meg- 
„cívis” város eredetileg a török uralom mozdulásunk”, de sokat gazdagodtunk

is, hiszen nagyban hozzásegített a talál­
kozó ahhoz, hogy megtaláljuk helyün­
ket, akár a szövetségben, akár az egy­
házmegye közösségei között is. Isten 
áldását kérjük továbbra is munkánkra!

Magyar Kolping Szövetség elnöke beszélt 
őszintén és bensőséges örömmel 
vetségi intézményeiről, életéről. Kolping 
atya meglátása - miszerint a falusi kör­
nyezetből kiszakadt, gyökértelen fiatalok

a szo-
alól felszabadult városokat jelentette. 
Később ez leszűkült Debrecen városára, 
ahol főként gazdag parasztok éltek egy 
hagyománytisztelő, zárt közösségb 

A tartalmas lelki gazdagodás után a 
test kívánalmainak tettünk eleget, egy

számára közösséget kell teremteni-
időszerű feladat. A jelentő­

ma en.
is nagyon
sebb iskolák: Szekszárd, Pétfiirdő, Esz- BtrkUié OlMi Ilon*
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Szabolcsi Kolpingosok táborozása Ersekvadkerten
ekünk, a baktalórántházi Kolping I 
Család néhány tagjának, valamint 

a mátészalkai Kolping Család tagjai­
nak, abban a megtiszteltetésben volt ré­
szünk, hogy a nyíregyházi Szent József 
Kolping Család szervezésében együtt 
táborozhattunk Ersekvadkerten, au­
gusztus első felében.

A tábor mottója: „Ne félj”
Ne félj a másikhoz odamenni, megszó­

lítani, meghallgatni.
Ne félj embertársadban meglátni Jézust! i 
Ne félj szolgálni, segíteni, szeretni!
Ne méricskélj, csak SZOLGÁLJ! IS­

TEN DICSŐSÉGÉRE!

i UTÓSZÓ

Jézussal kell mindig járni, egymást szív­
ből kell szolgálni.
Esztergomba hajóval mentünk, hogy a 
bazilikát megtekinthessük,
Jó kedvvel ezt meg is tettük, estére meg

A tábor heti programja a baktaiak 
szervezésében, melyet megzené­
sítve elő is adtak a tábor záróestjén

Elindultunk nyári táborba, Nyíregyházáról megérkezünk, 
a Kolping táborba, Csütörtökön hegyi túra volt, Madách 
S megérkeztünk szombat este, utazás- házát így megláthattuk,

Közbe meg jókat derültünk, csasztuská- 
kat költögettünk.
Hollókő az utolsó program, parasztházat 
láttunk egész nap,
A várhoz is felcammogtunk, Bélának 

Hétfő reggel Pásztora mentünk, eső mi- most hálát mondunk, 
att déltől estig szenvedtünk,
Nem lehet az ember fából, ezt is bírtuk 

; barátságból.
Keddi nap a tábor csúcsa volt, István 
atya nekünk szép példát adott:

tói elernyedve.
Vasárnap meg Szentkútra mentünk, a 
búcsúban végig énekelgettünk,
A szentmisén imádkoztunk, útravalót is
megkaptuk, (külön harangszó)

Búcsúzóul megköszönjük, hogy ezen a 
héten itt lehettünk.
Jól éreztük mi magunkat, hálát adunk 
Krisztusunknak!

A három kolping család közös táboro­
zása, az együtt töltött egy hét, kiváló al­
kalmat adott arra, hogy a családok tagjai 
mélyebben megismerjék egymás egyéni­
ségét, gondolkodását, örömét, bánatát.

A tábor mottójának megélése, átélése, szentségimádással, szentmiséivel, felül- István atyának és Pente András Kolping

(Dallama: 100 forintnak ötven a fele)

gyakorlása erősítette valamennyiünkben múlhatatlan lelkinappal tette feledhetet- Család elnökének a csodás és feledhe-
az aktív tevékeny szeretetet. Ebben lég- • lenné Számunkra ezt a tábort, amit míg tetlen élményekért. A Jóisten kegyelme

és szeretete legyen mindkettőjük életén 
: munkáján.

élünk nem feledünk el.nagyobb része volt Szenes István atyá­
nak, a tábor lelki vezetőjének. István 
atya útmutatásaival, szavaival, tanításai- ! megújulva, fel töltődve vettünk egyinás-

Testben kissé elfáradva, de lélekben
VüLx. Mikiül-.

Baktcdórlnduizl KaifHiuj Csabidval, személyes példaadásaival, rendkívüli tói könnyes búcsút. Köszönet és hála

TÓALMÁSON FOCIZTUNK

Eredményeklánycsapat küzdött a kupákért és az aján­
dékokért.

2005. szeptember 10-én szombaton Tó­
almáson, a strand területén rendeztük 
meg immár hetedik alkalommal a Körze- A napot imával kezdtük és zártuk. A 
ti Focibajnokságot. A ragyogó szeptembe- tóalmási lányok és asszonyok finom reggeli- 
ri napsütésben tizenkét fiúcsapat és négy vei, ebéddel, és süteményekkel járultak hozzá

a nap sikeré­
hez, köszönet

Fiúk:
1. Budaörs

a sok mun­
káért!
Az idén elő­
ször hivatá­
sos játékveze­
tők vezették a 
mérkőzéseket 
a játékosok 
megelégedé­
sére.
A szurkolókkal 
együtt több 
mint kétszá­
zan voltunk.

Lányok:
1. Érsekvadkert
2. Százhalombatta
3. Érsekvadkert 
3. Romhány

Gratulálunk a helyezetteknek!
Szabóné Horváth Ildikó 

Tóalmás
Hiulicn Judit
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A Szekszárdi Kolping Katolikus Szakképző Iskola 

bemutatkozása a 15 éves jubileumára megjelent évkönyvben
laként működtünk. Célunk az volt, bog)' 

Kolping Katolikus Szakképző Isko- legalább a háziasszonyi teendőkre készít- 
la fennállásának 15. évfordulóján. Engedje síink fel tinédzser lányokat, hogy jó csa- 
meg, hogy röviden vissza tekintsek az el­
múlt évek küzdelmeire és eredményeire.

Milyen is volt a kezdet?

isztelettel köszöntöm a SzekszárdiT j kot bővítettük. 2005-ben 
fenntartónk megvásárol­
ta az újvárosi óvoda épü­
letét, azt átépítettük így a 
15. tanévet már 5 telep­
helyen kezdhettük meg.

Az oktatás tartalma is vál- 
j tozott az elmúlt 15 évben.

Házvezetőnőképző 
i szakiskolaként kezd­

tük 1991-ben a tanítást.

ládanya váljék belőlük. Az első évben 2 
bérelt teremben folyt az oktatás az akkori 
Gyermekek Házában, 43 leánytanulóval.

Közben a Katolikus Egyháztól meg­
kaptuk jelenlegi központi épületünket, 
amit ők kaptak vissza az államtól meg­
lehetősen romos állapotban (építőipari 

Alapítási célunk a halmozottan hátrá- raktárként funkcionált), 
nyos helyzetű (tanulási nehézségekkel, Az Augsburgi Kolping Szövetség hatha- 1993-tól szakmunkásképzés folyik az is- 
magatartásproblémákkal küzdő) tanulók tós anyagi és erkölcsi támogatósával építet- kólában egyre szélesebb spektrumban.

tűk át jelenle- Varrómunkás, nőiruha-készítő, szakács,
j

& gi formájára. gyorsétkeztetési eladó, asztalos, üvege- 
■8 3 évvel később ző-képkeretező, szociális gondozó és 
BB a Városi Ön- ápoló, kertész, parkgondozó, virágkötő 

kormányzattól és érettségire épülő európai üzleti asz- 
szisztens. 1998-tól érettségire felkészítő 
oktatás is folyik intézményünkben. Vég- 

legi kertésze- zett diákjaink közül egyre többen foly- 
tünk területét, tátják tanulmányaikat a felsőoktatásban, 
ahol létrehoz- A szakmai programok mellett iskolánk 
tűk oktató bá- nagy hangsúlyt fektet a nevelésre. Ta- 
zisunkat. Pá- nulóinkban Adolf Kolping példája nyo- 
lyázatokból i mán az igaz emberséget és a keresztény 
nyert pénzen erkölcsöt akarjuk kiépíteni, hogy egyé­
felszereltük ni boldogságukat megtalálva tudjanak

A városban 1990-ben újjáalakult a 
Kolping Család. Sok programja közül 
legnagyobb tette 1991-ben a szakiskola 
megindítása volt.

a v kaptuk aján- 
\ i dékba jelen-

Dr. Alayer Alihály püspök úr felszenteli Kolping Adolf szobrát ■ gépparkunkat, munkálkodni családjuk, és ezen keresz- 
,.y t -uyí /wnaaBsxi; ,-^rmirr üvegházakat tül a társadalom boldogabbá tételén.
> - ' >. létesítettünk, Névadónk iránti tiszteletből az évfordu-

;'OV és a Schwendi ló alkalmából felállítjuk a mellszobrát is-
Kolping csa-

íj .

kólánk főbejáratánál. Farkas Pál szekszár-
ládtól kapott di művész alkotása méltán fogja hirdetni 
üvegházat is itt a városnak és a társadalomnak, mit jelent 
építettük fel. Kolping életműve, minket pedig naponta 

figyelmeztet a követendő példára, 
palánki épüle- Mindebből látszik, hogy fontosnak tart- 
tet megvettük juk a szakmai munkát, de legalább olyan 
a Mezőgazda- fontosnak a köteden együtdéteket. Az osz-

1996-ban a

sági Miniszté- tó lykirán dúl ásókat oktató célzattal szervez-
riumtól, majd 
átépítettük, 
s pályázatból 
szereltük fel

zük, de éppoly nélkiilözheteden közösség- 
formáló ereje is van a közös élménynek.

Az évente megrendezésre kerülő téli sí 
és nyári vízitábor mindig felüdülést je­
lent tanárnak, diáknak egyaránt. Minden 
évben megemlékezünk névadónk, Adolf 
Kolping boldoggá avatásának évfordu-

Új épülettel gazdagodott a szekszárdi iskola

az új varrodánkat és az asztalos műhelyt. 
2002-ben Augsburgtól kaptunk egy fa- 

Kezdetben házvezetőnő-képző szakisko- házat, amivel a kertészed oktatóblok-

felkarolása, piacképes szakmához jutta­
tása. továbbtanulásra előkészítése.
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A Boldogságos Szűz Mária 

anyaságának ünnepe
egyházi év során több Mária 
ünnepünk is van, de ezek kö­

zül talán nem eléggé közismert tar­
talmában és jelentőségében is ok­
tóber 11.

XI Pius pápa az Efezusi zsinat 
1500 éves jubileumi évfordu­
lóján, 1931. december 25- 
én (Enc. Lux veritális) kelt 
levelével október 11-re kü­
lön ünnepet rendelt el Mária 
anyaságának tiszteletére.

Gondoljuk meg: Isten a sze­
retet. Saját fiát adta nekünk, aki 
meghalt értünk a keresztfán.

Az

tanárait nemes vetélkedőre szakmák­
ban, tantárgyakban és sportban, Adolf 
Kolping tiszteletére közös emlékmisén 
veszünk részt, és nagyszabású bállal zár­
juk a rendezvényt.
Mozgalmas az életünk. Minden nap új 

örömet kínál, és új gondokat hoz. Visz- 
szatekintve mégis azt látom, hogy az el­
múlt 15 év a mindennapok apró cso­
dáinak sorozata volt. Ezek a csodák

Ki akkor Mária?
A szeretetnek, Istennek,

Krisztusnak édesanyja, aki­
től Jézus emberi természe­
tét kapta!

Szűz és Anya egy személy­
ben! Milyen csodálatos ez!
Amióta a bedehemi anya a 
íYIegváltót a világra szülte, az 
anya méhe áldott és megszen­
telt, az anyai méltóság evangé­
liumi jó hír lett.
Gondolnak-e arra napjaink 

leányai, szülni készülő feleségei? Néha 
szomorúan úgy érzem, hogy nem.

Sajnos talán nem csak az ő hibájuk ez, 
hiszen nem ismerik - nem ismertettük

érezhetők a közösség alakulásában, 
egyes tanulók lelki rezdüléseiben, anya­
gi gondjaink megoldásában, a Lélek 
erősítő kegyelmében. Köszönöm Isten­
nek a mindennapi jelenlétét életünkben, 
útmutatását, segítő kegyelmét a nehéz 
percekben.

Köszönöm mindazoknak, akik segítettek 
létrehozni ezt az iskolát, és segítenek ma 
is mindennapi gondjaink megoldásában.

Köszönetéinél szeretném kifejezni an­
nak az „imádkozó háttérnek”, akik a 
hosszú évek alatt nem fáradtak bele az 
állhatatos imába az iskoláért, az itt folyó 
munkáért, az itt tanuló gyermekekért.

Köszönöm a tantestület minden tagjá­
nak áldozatát, amellyel 15 év alatt elér­
tük azt, hogy a nálunk végzett tanulók 
keresettek a munkaerőpiacon, és szak­
mai tudásukra büszke fiatalokká váltak. 
Szívből kívánom, hogy az iskola továb­
bi élete is hasonló legyen a kezdetekhez, 
ahogy az első zászlószentelőn valaki fel­

szó, amely örök. Ez volt az utolsó testa­
mentuma a Megváltónak. És ennek a szó­
nak szentnek kell lennie előttünk ma is! 

Vajon elmondhatja-e minden édesanya
meg velük (!?) e nagy csoda jelentőségét. egyszer majd az Úr előtt: „Uram, kiket ne­

kem adtál, mind megőriztem hitben, re-
Kinek IS LETT AZ ANYJA Mária? ményben és szeretetben, és egy sem veszett 

A világtörténelem legdöntőbb órájában 
történt: a megváltás órájában, hogy az
Üdvözítő lehajolt a keresztről édesanyjá- kiismerettel elmondani az igazságos Bí- 
hoz, aki a kereszt alatt állt, és miközben ró előtt?

anyjáról a szeretett tanítványra, Imádkozzunk - és nem csak
Jánosra vetődött, így szólt: „íme a te fi­
ad” Jánosnak pedig: - és általa mindnyá­
junknak - „ íme a te anyád” (In. 19.17.)

Ez nemcsak egyszerű búcsúszó volt,
i nemcsak a hű gondoskodás aggódó sza- tetet családjuk összetartásában. 

Köntösnf. Rajnai Annamária igazgató í va, hanem az „átváltozás” szava volt. Egy

el közülük?” (Jn. 17.12.)
Melyik anya tudja majd ezt nyugodt lel-

e napon -
Égi édesanyánkhoz fiatal lányainkért és 
az édesanyákért, hogy segítse őket 
dálatos anyai hivatásukban. Adjon min­
dig erőt, türelmet, kiapadhatatlan

szeme

cso-

írta a zászlóra: „legnehezebb a kezdet, 
de legszebb a hűség”.

szere-

Béres Ldfzíó
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Egy összefogás eredménye
csoportosulva és harminc fő a karzaton 
foglalhat helyet. Talán első hallásra ke­
vésnek tűnhet a férőhelyek száma, de ne 
feledjük, hogy jelenleg 207 lakosa van 

: Kékeseinek.
Az elmúlt hétvége Szent Mihály bú­

csúja is jelezte, hogy a közös célért foly­
tatott küzdelem, mely olykor erőn fe­
lettinek tűnő nehézségeket hordoz 
magában, képes megteremteni az egysé­
get a különböző népek között és a szün­
telen imádság létrehozza a szeretet és 
béke harmóniáját, mely napról napra 
erővel tölti meg a templomépítők szívét.

Az építkezést bárki támogathatja az er­
re célra létrejött alapítványon keresztül, 
illetve a Kertészfi Ágnes üvegművész ál-

a pénzbeni adományokban mutatkozik 
meg, hanem az erejüket és idejüket nem 
kímélő munkában. Nem egyszer tapasz­
taltam, hogy a falu lakosságának apraja, 
nagyja, a gyerekektől az idősekig min­
denki megragadta a szerszámot és dől-

Pécsi Egyházmegye területén 
Pécsváradtól nem messze fekszikA

az a kis falucska, mely hosszú évtizede­
ken keresztül templom nélkül élte min­
dennapjait. Kékesd község első írásos 
említése 1290-ből való. Régebbi iratok 
jelzik, hogy volt a községnek temploma. gozott. Ha kellett téglát pucolt, ha kel­

lett anyagot hordott. A szakemberek 
szinte mind munkadíj nélkül dolgoznak, 

j mert megérezték, és megtapasztalták, 
hogy Kékesdnek az új templomban do­
bog a szíve.

Az épülő templom védőszentje Szent 
Mihály arkangyal, akinek ünnepét már 
most is megtartják évről évre, és ké­
rik közbenjárását híveikre. Jelenleg két 
szint készült el a Dévényi Sándor Ybl-

Amikor különböző véleményeket ol­
vastam a hitről, az volt a benyomásom, 
hogy a kereszténységnek valami egé­
szen rendkívüli dolognak kell lennie.

(Ckesttrtan)

Helyét ma már csak egy magányos ha­
rangláb jelzi, mely a domboldalon ma­
gasodva újra felértékelődik, 
hiszen nem csak a régmúlt 
emlékeit őrzi, hanem az új, 
az emberek összefogását és 
szeretetét jelképező szív for­
májú templomra hívja fel a 
figyelmet.

1999. január 24-én alakult 
a faluban a Kolping család 
azzal a céllal, hogy templo­
mot épít a községe számá­
ra. Bár évekkel ezelőtt volt 
már két próbálkozás a temp­
lomépítésre, azonban a tör­
ténelem viharai, a háborúk 
elvitték a pénzt és az építő­
anyagot. Összefogtak, ada­
koztak és három millió 
forinttal nekiláttak a terve­
zésnek, majd a kivitelezés­
nek. E pénzösszeg nagyob­
bik része az akkor még 221 
lélekszámú község lakosai­
nak adománya volt. Azóta minden fóru­
mot megragadnak, hogy anyagi forrá­
sokat teremtsenek a templomépítéshez.
Évente több alkalommal szerveznek 
jótékonysági koncerteket Pécsett is,
Kékesden is.

Csodálatra méltó az emberek nagyiéi- kítanak ki ülőhelyeket. Ebből hatvan fő 
kűsége, elhivatottsága, mely nem csak

díjas építész által tervezett 100 nr alap- 
területű templomból. Az alagsor, mely­
ben helyet kap a közösségi terem, illetve 
a földszint ahol már gyönyörűen kiraj­
zolódik a szentmise bemutatásának li­
turgikus tere. Kilencven fő számára ala-

tal készített ablakok megvásárlásával és 
egyben a családok lelki üdvéért való fel­
ajánlásával. Információ kérhető Antal 
Géza apát úrnál a 72/465-365-ös tele­
fonszámon.
Kékesdi Templomért Alapítvány 
50400113-11036973

a földszinten ülhet majd, az oltár köré Fazeka* OriMyx
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ros. 39. I íengeres üreg. 40. Szeretetla- 
koma. 41. Zöldes-barna ruhaszövet (ki­
ejtve). 43. Gléda. 44. Rossz kívánság. 45. 
A szobába. 47. Gabonaféle. 49. ...-bol­
dogasszony (júl. 2.). 51. Súlyarány, röv. 
52. Erdélyi folyó. 54. Göd és Vác kö­
zött van. 56. Ritka pamutszövet. 57. Szi­
getek, röv. 58. Spanyol város. 60. Dalos, 
táncos műfaj. 62. Ok. 63. Színházi sze­
replő. 65. Pesti jármű. 66. Birtokló.
Függ. 1. A MÁSODIK FŐSOR (zárt 

betűk: H,T,M,V,T,I). 2. Hordóféle. 3. 
Billeg. 4. Panasz szava. 5. Kettős betű. 
6. Hőemelkedése van. 7. Próbáljuk kö­
vetni. 8. Tesz. 9. Forma. 10. Eltérés lö­
vészetnél. 11. Járunk rajta. 12. Habzó 
ital. 13. Kémiai elem. 14. Kártyajáték. 
19. Kilép. 20. Juttatta. 23. Előkelő öl­
tözetű férfi. 25. Zár. 28. Cári Oroszor­
szágban, szociálforradalmár. 29. Finom 
az ilyen Káposzta. 31. Neves asztali te­
niszezőnk (Judit). 33. Cseh korona jele 
volt. 35. Hevített cukor. 37. Rámol. 42. 
Parázsló. 44. Vesztegelt. 46. Gyula mel­
letti helységből való. 48. Szombathely 
része. 50. Gyakorlat. 51. Beszélsz. 53. 
Gyakori családnév. 55. Azért is fölé, két 
szó. 57. Illat. 59. Szőlőfajta. 61. Rag. 62. 

15. Kémiai kötés. 16. Ömlő. 17. Radír- j rópénz. 28. Enged. 30. Majdnem gödröt Román terepjáró. 64. Erre-arra, de kö- 
gumi. 18. Vízelvezető. 19. Előadó mű- készítettem! 32. Ón jele. 33. Kapocs. 34.
vész. 21. Használhatatlan. 22. Csomó. Tartó. 36. Kíván, óhajt. 38. Szibériai vá-

Vízsz. 2. A GONDOLAT ELSŐ ; 23.”Tyúk” az égen. 24. Köztársasági el- 
SORA (zárt betűk: Á,T,N,T,N,R). nökünk volt. 26. Tói et ... 27. Ókori ap-

zépen. 66. Indián kiáltás.
M.Qy. KUkmitud&s

H KOLPING
A Magyar Kolping Szövetség

Főszerkesztő és felelős kiadó: 
Dr. Bolberitz Pál 
Főmunkatárs: Láng György 
Felelős szerkesztő: Nagy Sándor 
Lapterv és dizájn: Végh Ágnes 
Szerkesztőség: 1035 Budapest, 
III. kerület, Vihar utca 8.
Telefon: (+36-1) 250-1239 
Fax: (+36-1) 388-7394 
E-mail: mksz@koIping.hu 
Interneten: www.kolping.hu 
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

KOLPING INTERAKTÍV

a kézenfekvő
Ha ön érdeklődő, ha a jóra mindig fogékony, ha valódi baráti társaságra vágyik, 

ha mindig tájékozott és naprakész szeretne lenni, a megoldás kézenfekvő:

Kolping Interaktív
Adományokat köszönettel elfogadunk 
OTP 11703006-20422983Mert a hazai és nemzetközi Kolping-élet friss, fontos és érdekes információival 

várja önt a Kolping Interaktív.

Mi megalkottuk, önnek már csak használnia kell.
Hiszen valóban kézenfekvő: Kolping Interaktív, www.kolping.hu

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
küldünk vissza. Ha szükséges, 
helyhiány miatt a kéziratokat 
szerkesztve közöljük.

Figyelem!!! Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy az árak emelkedése miatt 
egy példány újság előállítási 
költsége: 200 Ft.

Kucsák Könyvkötészet és Nyomda Vác

Kolping honlapunkon beindult a fórum, mindenki számára elérhető. 
Várjuk minél több izgalmas, naprakész téma felvitelét!

A fiatalok ebben is példát mutathatnak!

mailto:mksz@koIping.hu
http://www.kolping.hu
http://www.kolping.hu


Vándorúton
Tényleg igaz a SiIlye Jenők által sokszor 
megénekelt kijelentés, miszerint „A világ­
nak Krisztus kell!”. A vidéken megfogyat-

csak vándorok vagyunk 
itt a földön, s vándor­

ként éljük életünk, de szívünk úgy7 vá­
gyak égi hazánkba, Jézushoz, mert O az 
úr!” Mondja ezt gitáros miséinken sok­
szor megénekelt dal, és 
mondja ezt számom­
ra az október 9-én 14 
keleti és északi körze­
ti kolping zászlóval éke­
sített Szentkúti búcsún 
megélt élmények sora.

Magyarok Nagyasszo­
nyba Mária ünnep, a mi 
Mária ünnepünk úgy7, 
hogy7 más nemzeteket 
sem zárunk ki ebből a 
fogalomkörből Kis-Ri- 
gó László püspök aty7a 
tanítása értelmében.

A vándor mindig úton 
van. Gondoljunk csak 
ezen az ünnepen az Istenany7a életútjára. 
Mily sokat volt O úton Palesztina egyik 
pontjától a másikig gyalogolva. Uttörté- 
netében szerepel határádépés idegen or­
szágba és a titkos száműzetés, de a „he­
gyi túrák” sem idegenek számára. Ha az 
evangéliumi szereplőknek, mai szóhasz­
nálattal élve lett volna GPS-ük, vagy7 az 
úti poggyászukban fekete doboz, a rögzí­
tett adatok alapján biztosan Mária vezet­

né a gyaloglók rangsorát. Ezért, hogy7 mi, 
késői utódok is részesei lehessünk Mária55
zarándokújának, a Szentkút táblától a 

i tóalmási, csepeli, herminamezei, a gyón- : kozó gyónási lehetőségek felértékelik a 
gyösi és a két miskolci kolping család, búcsúhelyek kisugárzását és mint fényfor­

rás vonzák a világossá­
got szeretőket.

A templomi tisztel­
gést követően, csat­
lakoz; k h7 r ánk az
észak duda romhányi, 
baktaioránthnzi, egri, 
nyíregyházi, arlói, deb- 
recen i kolpi i igosok. Egy 
földi életéből itt és most 
távozó testvérünk mel­
lett elhaladva foglaltunk 
helyet a szabadtéri ol­
tár körül, ahová már ak­
kor képzeletben kitehe­
tő volt a megtelt tábla, 
hisz ez az őszi Mária 

ünnep a közösségben imádkozok számá­
ban már beérte a Nagyból dogasszony idő­
szakában ide zarándoklókét. A szentmisén 
a püspök atya a Magyarok Nagyasszonyá­
ról elmélkedve felhívta figyelmünket ar­
ra is, hogy belépve az EU-ba is meg kell 
őrizni hitünket és magyarságunkat, mert 
az megmaradásunk zálogául szolgál globa­
lizálódó világunk viharában.

hagy'ományaieremtésként, közös kereszt 
aljában indult a kegytemplom felé. Öröm 
volt látni az élen haladó érsekvadkerti 
keresztet a templomi zászlókkal, a me­
netben haladó kolping zászlókat, és a fa­
lunkat képviselő, sok körmenetet megélt 
Kalász zászlót.

Énekelve, imádkozva értünk a kegy7- 
templomhoz, ahol teltházas gyóntatótér 
lenyűgöző látványa fogadott bennünket. Maüuir Jójuk, Érsekjuulkert


